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 ΤΑΜΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
 

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΜΑΣ ΣΤΟ Σ.τ.Ε.  

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ 

ΝΟΜΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ (Ν. 5078/2023)  
 

 
Το Σωματείο μας προχώρησε με τη συνδρομή των Καθηγητών Δικαίου Κοινωνικής 

Ασφάλειας κ.κ. Γαβριήλ Αμίτση και Άγγελου Στεργίου στην κατάθεση της υπ’ αριθμ. 2234/9-10-
2024 Αίτησης Ακύρωσης στο Α’ Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας με αντικείμενο το νομικό 
έλεγχο της υπ. αρ. πρωτ. Φ51020/31.5.2024 Εγκυκλίου του Υφυπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης με τίτλο «Κοινοποίηση διατάξεων του ν. 5078/2023 και παροχή οδηγιών 
για την εφαρμογή τους». Στόχος της Αίτησης Ακύρωσης είναι η διαφύλαξη των νομίμων 
συμφερόντων και δικαιολογημένων προσδοκιών των μελών του Σωματείου μας που έχουν 
ασφαλισθεί ή πρόκειται να ασφαλισθούν στο Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης «Ίδρυμα 
Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών-Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Προσωπικού 
Ομίλου Eurobank-ΝΠΙΔ».  

Η προσβαλλόμενη Εγκύκλιος εισάγει αυτοτελείς κανόνες δικαίου αντίθετους σε διατάξεις 
του Συντάγματος και προωθεί ανεπίτρεπτες παρεμβάσεις σε συνεστημένες συμβατικές σχέσεις 
μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων. Αποτελεί την πρώτη Εγκύκλιο εφαρμογής του Νόμου  
5078/2023 «Αναμόρφωση επαγγελματικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής 
νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των 
εκπαιδευτικών της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 
211/20.12.2023), ο οποίος δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στη λειτουργία του θεσμού της 
επαγγελματικής ασφάλισης στη χώρα μας, προσβάλλοντας εκτός των άλλων την θεμελιώδη  
αρχή της συλλογικής αυτονομίας των Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης και ιδίως εκείνων 
που έχουν συσταθεί με Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, όπως το Ταμείο μας που είναι το 
πρώτο που ιδρύθηκε το 2021 μέσω της σύναψης Ειδικής Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας μεταξύ του Σωματείου μας και της εργοδότριας Τράπεζας (Ε.Σ.Σ.Ε. Union Eurobank-
EUROBANK 04/06/2021). 
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